

零食集合店风靡周口

□记者 邱一帆 文/图

新店如雨后春笋般涌现、店内来客络绎不绝……近年来，零食集合店正成为周口爆火的新业态。好想来零食工厂、潮派零食优选、爱尚吃零食店等零食集合店大都以“品类全”“价格低”来吸引顾客。

“我以前都在超市购买零食，价格相对较高。后来在拼多多上买，价格虽然低廉，但是网购总得等几天，还是零食集合店好，便宜又方便。”6月11日，市民张女士高兴地向记者展示她采购的“战利品”。令张女士收获满满的零食店位于周口市中心城区庆丰路，名为“好想来零食工厂”，其在全国的门店超1000家。

记者走进该店，只见货架上的零食种类齐全，相比传统商超，店内的装修更加新颖，在颜色搭配、货品摆放等方面更加用心，营造出独特的购物氛围。从产品的品牌来看，零食类的有卫龙、恰恰、乐事等知名品牌，方便速食类的有康师傅、统一、雀巢等常见品牌，饮品类的有娃哈哈、旺仔、伊利、蒙牛等品牌。但也不乏一些散装果冻、面包等不知名的品牌，属实是“千款零食任性逛”。

“价格比拼多多还实惠，每次来买零食都堪比进货，一次能买好多，简直是打工人的必去的零食店。”前来购物的市民杨女士表示，虽然主打“平价”的



零食集合店在一二线城市的已经屡见不鲜，但是没想到家门口也开了这么多家店。

“相比来伊份、良品铺子等，像好想来零食工厂这样的零食集合店集合了各个品牌的零食，从进口零食、童年小吃到健康零食等，可以做到一站式

购物，消费者无需花时间搜罗心仪的零食，自然会受到欢迎。”一位零食集合店店主告诉记者，“而且，下沉市场的潜力早被蜜雪冰城、拼多多等反复验证，零食集合店也正与下沉市场的低门槛消费契合，因此在周口遍地开花也就不奇怪了。”

高温带动凉面、小吃热销

□记者 邱一帆

本报讯 连日来，我市天气持续高温，让清凉爽口的小吃、凉面热销，很多商家适时推出时令套餐，进入促销状态。

6月12日，在周口文昌万达广场，张碗碗原汤手工拉面店内座无虚席。麻酱牛肉凉拌面、椒麻鸡凉拌面再配上小份凉菜，光看看心中的燥热便消了大半。“天儿太热，不想做饭，吃碗凉面爽口又解暑。”前来就餐的食客孙先生说，“这一大碗凉面加凉菜在店里卖22元，团购的话才17.9元，很实惠！”

傍晚时分，在周口师范学院西门小吃街一个卷凉皮摊位前，食客们正排队购买卷凉皮。老板娘说：“我们的卷凉皮量大又实惠，根本不愁卖。”部分商家表示，今年餐饮业生意明显好于去年同期。这段时间赶上“6·18”年中大促，线下商家也借机推出多种冷食优惠套餐。

别过度依赖 蝇香类产品

□记者 邱一帆

本报讯 “一到夏天，蚊子苍蝇乱飞，令人心烦。最近刚在超市买了蚊蝇香，这才清净。”近日，随着气温不断攀升，许多市民都跟李女士一样，需要选购各种产品驱除蚊蝇。然而，蝇香类产品真的安全吗？

前不久，中国日用杂品工业协会表示，早在2010年，蝇香类产品就因对人身健康存在较高潜在风险而在法律层面上正式确定其生产、销售的违法性质。目前，农药企业均无蝇香农药登记证以及蝇香农药生产许可证资质，企业套用、混用、乱用农药登记证现象严重。市场上存在的典型违法违规行为主要有：滥用药量、扩大使用范围、夸大作用范围、假冒侵权知名产品等。

目前，市场上销售的驱除蚊蝇产品鱼龙混杂，有的商家涉嫌无证生产，有的商家涉嫌药物滥用，有的商家涉嫌误导消费，消费者应如何选择？

首先，应避免选择蝇香、蚊蝇香类产品。目前市场上所有蝇香类产品均未依法取得农药登记证，均是违法生产与销售；其次，消费者选购时应考虑对特殊人群的安全性，包括老人、婴幼儿以及过敏人群等，应尽量使用蚊帐、蝇拍、粘蝇板等绿色安全方式驱除蚊蝇。

高艳丽：服务他人 收获快乐

□记者 田亚楠 文/图

6月12日清晨5点，高艳丽像往常一样，骑着电动车行走在明亮的路灯下。来到店里，第一件事就是查看店内外的卫生状况，然后到后厨检查备菜情况。作为谷万家云鼎鑫城小区店的店长，这已经成为她的一种习惯。

“我做事有一股狠劲，要做就做到最好。”2018年入职谷万家，从服务员做起，到餐管、领班、主管、店长，高艳丽一步一个脚印，实现了对自己的期望。

“我不认为我不行，我相信我能行。”2018年，已经在家做了8年全职妈妈的高艳丽，有一种与社会脱节的感觉。想到自己曾经在深圳做过销售，而且取得过不错的业绩，高艳丽不向现状低头，决定改变自己，重新融入职场。

刚进店时，高艳丽跟着老师傅从服务标准、礼仪规范、规章制度学起，遇到不懂的问题就虚心向老师傅请教。工作中，她善于思考，注重实践，形成了一套独特的工作方式，受到领导和同事的认可。

“诚信经营是我们的标准，每一道菜、每一项服务，都凝结着工作人员的真诚与祝福。”高艳丽告诉记者，他们在店内最显眼的位置张贴了监督内容和监督电话，如果顾客



对产品和服务有什么不满意，可以随时告知。

2022年6月10日上午9点，一名女顾客来到店里，刚走两步，突然昏倒在地。当时在场的工作人员全部紧张起来，高艳丽没有慌乱，立即组织工作人员查看情况。店内一名学医的兼职人员上前按压其胸部、掐人中，没一会儿，这名顾客醒了。原来，女顾客是外地人，来周口陪孩

子看病，最近因为过于劳累，再加上低血糖，导致昏迷。“这名顾客对我们的施救表示感谢，公司也对我们团队的表现予以肯定。”

“我们辛苦一点，只要顾客满意，我们就高兴。”高艳丽表示，今后，她将一如既往地做好服务，专注菜品提升，以匠心精神不断优化工作中每一个细节，为客人提供更加舒适、愉悦的用餐环境。